



राज्यपाल सचिवालय, बिहार  
(जन-सम्पर्क शाखा)  
राजभवन, पटना-800022

ई-मेल—pr.rajbhavan@gmail.com  
prrajbhavanbihar@gmail.com  
मोबाईल—9431283596

प्रेस-विज्ञप्ति

राज्य में स्वास्थ्य-सुविधाओं के विकास हेतु केन्द्र एवं राज्य सरकार तत्पर-राज्यपाल

पटना, 20 अक्टूबर 2019

“स्वास्थ्य-सुविधाओं का राज्य में तेजी से विकास हो रहा है। केन्द्र एवं राज्य सरकार दोनों स्वास्थ्य-सुविधाओं के विकास में तत्पर हैं। भारत के यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने ‘आयुष्मान भारत योजना’ को देश में लागू कर आम गरीबों तक बेहतर चिकित्सा-सुविधाएँ मुहैया करा देने का अभूतपूर्व कार्य किया है। इस योजना की बदौलत अनेक असाध्य बीमारियों से गरीबों की रक्षा हो रही है। राज्य सरकार भी बेहतर स्वास्थ्य-सुविधाएँ उपलब्ध कराने की दिशा में गंभीरता से कार्य कर रही है।”—उक्त उद्गार, महामहिम राज्यपाल श्री फागू चौहान ने आज भोजपुर जिलान्तर्गत बखोरावाली काली मंदिर परिसर में आयोजित ‘20वें राष्ट्रीय मेगा हेल्थ कैम्प’ का मुख्य अतिथि के रूप में उद्घाटन करते हुए व्यक्त किये।

राज्यपाल ने कहा कि अनेक प्राइवेट अस्पताल पूरे राज्य में भी चल रहे हैं। उन्होंने सुझाया कि प्राइवेट अस्पतालों में गरीबों को कम शुल्क पर चिकित्सा-सुविधाएँ उपलब्ध कराने के लिए कोई सार्थक पहल होनी चाहिए। श्री चौहान ने कहा कि रेडक्रॉस सोसाइटी तथा अन्य स्वयंसेवी संस्थाओं के माध्यम से भी सुदूरवर्ती देहाती क्षेत्रों में ‘चिकित्सा शिविरों’ का आयोजन कराते हुए विशेषकर गरीब वर्ग तक स्वास्थ्य-सुविधाओं को पहुँचाना हम सबका नैतिक दायित्व है। राज्यपाल ने कहा कि स्वास्थ्य-शिविरों के आयोजन में विश्वविद्यालय एवं महाविद्यालय के एन.सी.सी. एवं एन.एस.एस. के विद्यार्थियों की भी सेवा ली जानी चाहिए, ताकि समाज-सेवा की भावना हमारे देश के युवाओं में शुरू से ही विकसित हो सके।

राज्यपाल श्री चौहान ने कहा कि हमारे धर्मग्रंथों की यह मान्यता है कि शरीर ही वह साधन है जिसके माध्यम से धर्म-साधना भी हो सकती है। धर्म-साधना और कर्म-साधना दोनों के लिए शरीर का स्वस्थ रहना बहुत जरूरी है। स्वस्थ शरीर में ही स्वस्थ मन और मस्तिष्क का निवास रहता है। स्वस्थ दिल और दिमाग से ही जब हम किसी काम में लगते हैं तब उसकी सफलता निश्चित रहती है। श्री चौहान ने कहा कि “एक तन्दुरुस्ती, हजार नियामतें” —की कहावत विख्यात है। आदमी के पास अगर केवल एक तन्दुरुस्ती रहे, तो वह हजार संकटों का मुकाबला कर सकता है, अनेक दुश्वारियों को झेल सकता है। राज्यपाल श्री चौहान ने कहा कि आज जो ‘मेगा हेल्थ कैम्प’ लगाया गया है उसका उद्देश्य उत्कृष्ट स्वास्थ्य और चिकित्सा सुविधाओं को आप तक सहज रूप में पहुँचाना है।

(2)

कार्यक्रम के पूर्व राज्यपाल श्री चौहान ने बखोरावाली माँ काली एवं नवनिर्मित शिव मंदिर में जाकर पूजा-अर्चना भी की एवं बिहारवासियों व देशवासियों की सुख-समृद्धि की कामना की।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए केन्द्रीय स्वास्थ्य राज्यमंत्री श्री अश्विनी कुमार चौबे ने कहा कि केन्द्र सरकार, राज्य सरकार को स्वास्थ्य प्रक्षेत्र में पूरा सहयोग प्रदान कर रही है।

उद्घाटन-समारोह को भोजपुरी भाषा में संबोधित करते हुए बिहार के स्वास्थ्य मंत्री श्री मंगल पाण्डेय ने राज्य में स्वास्थ्य-सुविधाओं एवं आधारभूत संरचनाओं के विकास तथा नयी नियुक्तियों आदि के बारे में विस्तार से जानकारी दी।

कार्यक्रम में बिहार विधान सभा के पूर्व उपाध्यक्ष श्री अमरेन्द्र प्रताप सिंह, पूर्व विधान पार्षद श्री हरेन्द्र प्रताप पाण्डेय आदि ने भी अपने विचार व्यक्त किये। कार्यक्रम में वीर कुँवर सिंह विश्वविद्यालय, आरा के कुलपति प्रो. डी.पी. तिवारी, कार्यक्रम-संयोजक एवं अध्यक्ष श्री जे.पी. नारायण, काली मंदिर ट्रस्ट के अध्यक्ष श्री यज्ञ नारायण तिवारी, एस.बी.आई. के सी.जी.एम. श्री महेश गोयल, डॉ. कैप्टन वी.एस. सिंह, डॉ. गोपाल प्रसाद आदि भी उपस्थित थे। महामहिम राज्यपाल ने कार्यक्रम की शुरुआत में ही 'मेगा स्वास्थ्य कैम्प' का उद्घाटन किया एवं विश्वास व्यक्त किया कि शिविर में सुदूरवर्ती देहाती क्षेत्र की जनता निश्चित रूप से लाभान्वित होगी।

.....